



СТАЖИ ДУХ МИРЕН,
И ТЫСЯЧИ ДУШ
СПАСЬТЕСЯ ОКОЛО
ТЕБЯ

Православный Гаров

Информационно-просветительское издание православной общины Сарова

№ 8 (271)
17 мая 2024 г.

12+



Акция

М. Курякина, фото В. Шишкиной и А. Виноградовой



Пасхальный праздник для особенных детей



В Культурно-просветительском центре Саровского благочиния 12 мая прошел пасхальный праздник для детей с инвалидностью в рамках благотворительной акции «Пасхальные дни милосердия». Всего в акции участвуют 124 семьи.

Традиционный пасхальный праздник из-за холодной погоды перенесли в помещении. В нем приняли участие 45 детей со своими родителями, в том числе ребята-колясочники.

Пасхальный праздник провели волонтеры центра «Радость моя!», среди которых было 10 взрослых и 10 подростков, учеников Саровской православной гимназии. Гости праздника расписывали деревянные яйца, играли в подвижные пасхальные игры. Гимназисты показали три пасхальные постановки: «Петрушка», «Фомка Кистень» и «Божья коровка», подготовленные с помощью Творческого объединения «МИР».

С приветственным словом к собравшимся обратился помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с медицинскими и социальными учреждениями иерей Алексей Шестаков.

Волонтеры музыкального направления «На доброй ноте» показали концерт, в котором также приняли участие хор храма в честь св. прав. Иова Многострадального (рук. Ксения Шестакова) и участник студии эстрадного вокала «Волшебный микро-

фон» Дворца детского творчества Ярослав Базаев (педагог Елена Барышева). Зрители тепло принимали артистов, поддерживая их аплодисментами.

Состоялось праздничное чаепитие. Угощение для особенных детей с большими скидками предоставило кафе «Безе», а в конце праздника дети получили подарки.

Еще 16 семей с маломобильными детками волонтеры посетили с домашними поздравлениями, рассказали о Пасхе при помощи мини-спектаклей, провели мастер-классы и игры, вручили подарки. Остальные семьи смогут забрать подарки для детей в Волонтерском центре. В этом году в подарок вошли беспроводные наушники различных модификаций (для ребят разного возраста), пасхальный кулич, шоколадка, детский православный журнал и игрушка от магазина «Детский мир».

Справка. Во время Великого поста православные волонтеры в трех торговых центрах города проводили сбор средств для детей с ограниченными возможностями здоровья и воспитанников детских домов. Они закупили подарки и подготовили праздничную программу. Акция «Пасхальные дни милосердия» будет идти в Сарове до конца мая.



Волонтеры поздравили на дому 16 детей с инвалидностью

Новости

По материалам Интернет-СМИ



• В Саровском и Дивеевском благочиниях •

15 мая в Саровской православной гимназии завершил работу лекторий из восьми занятий, организованный в 2023-2024 учебном году Саровским благочинием для педагогов образовательных организаций города. Перед слушателями выступил помощник благочинного округа по образованию и катехизации протоиерей Александр Брюховец на тему «Православие в России» и «Таинства Православной Церкви». По окончании встречи священник ответил на вопросы педагогов и вручил каждому слушателю курсов православный молитвослов и памятный знак в честь 350-летия Нижегородской епархии.

14 мая помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с медицинскими и социальными учреждениями иерей Алексей Шестаков передал дорогостоящую бытовую технику трем семьям города. Многодетные семьи получили холодильник и ноутбук для студента, а инвалид – стиральную машину. Адресная помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, была оказана по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия на средства благотворителей. Люди получили то, что они попросили, и выражают благодарность всем, кто им помог.

14 мая, на Радоницу, сестры Дивеевской обители посетили действующее сельское кладбище вместе со старшим священником монастыря иереем Владимиром Каргиным. Навестили могилы людей, трудившихся в обители. Помогли на месте упокоения воинов, погибших в ходе СВО. Отдали дань памяти дивеевской блаженной Анне Бобковой, которая похоронена здесь. В этот день исполнилось 40 лет со дня упокоения Анны Васильевны. Подвиг юродства она начала по благословению саровского старца Анатолия, который велел ей странствовать. Ходила Аннушка пешком из одного села в другое. Только в последние годы стала жить вместе с дивеевской старицей схимонахиней Маргаритой (Лахтионовой) на ул.

Лесной, 16. Эта келья стала ее последним пристанищем.

13 мая в детской школе художественных ремесел при Серафимо-Дивеевском монастыре открылась Всероссийская выставка православного искусства малых форм «Крестный путь». Цель выставки – приобщить детей к церковному искусству. Работы выполнены членами секции «Религиозное искусство» творческого Союза художников России. Это: иконопись, резная техника по дереву и по кости, а также иконы, выполненные в технике горячей эмали.

12 мая в Александро-Невском кафедральном соборе Н. Новгорода по благословению митрополита Нижегородского и Арзамасского Георгия состоялся XVII Пасхальный хоровый собор. Участие в певческом празднике приняли более 300 человек из 8 хоровых коллективов. Среди них – народный коллектив ЦКиД РФЯЦ-ВНИИЭФ камерный хор «Голоса Сарова» (художественный руководитель и дирижер — заслуженный работник культуры РФ Вера Богоявленская). Хор из Сарова отметили благодарственным письмом.

10 и 11 мая команда «IMMORTAL» представляла Нижегородскую область на ежегодных соревнованиях по страйкболу «Кубок Северного Кавказа», которые прошли в с. Дивное Ставропольского края. Соревновались команды из пяти регионов: из Нижегородской и Ростовской областей, Республики Северная Осетия – Алания, Краснодарского и Ставропольского краев. Соревнования проходили в упражнениях «Трудная мишень» и «Захват базы» и в трех возрастных категориях: «14-17 лет», «18+» и «45+». Саровчане выставили две команды, «18+» и «45+», и они обе стали победителями соревнований.

10 мая военнослужащие саровского соединения войск Росгвардии помолились за пасхальной вечерней в храме в честь иконы Божией Матери «Живоносный Источник» Свято-Успенского мужского монастыря – Саровской пустыни.

8 мая председатель попечительского

совета по возрождению Саровской и Дивеевской обителей Сергей Кириенко посетил Серафимо-Дивеевский монастырь. Затем митрополит Нижегородский и Арзамасский Георгий и Сергей Кириенко провели совещание по программе дальнейшего развития Дивеево и Сарова.

8 мая помощник благочинного Саровского округа по культуре протоиерей Александр Сухоткин вручил директору департамента культуры и искусства Администрации г. Сарова, заслуженному работнику культуры РФ Елене Рогожниковой благодарственное письмо Отдела культуры Нижегородской епархии за «вклад в популяризацию православной культуры и укрепление духовно-нравственных традиций».

Журналисты радио «Вера» побывали в Сарове и выпустили четыре передачи «Места и люди»: о храмах в честь святых Царственных страстотерпцев и св. прав. Иова Многострадального, о прп. Серафиме Саровском и Саровском монастыре (<https://radiovera.ru/>).

Подведены итоги конкурса декоративно-прикладного творчества «Пасха Красная». Конкурс проходил в два этапа: благочиннический и епархиальный. В Саровском благочинии в конкурсе приняли участие 150 человек. Их работы выставлены в Культурно-просветительском центре благочиния (пр. Мира, 50). На епархиальный этап конкурса в Н. Новгород отправили 17 лучших работ саровчан, из них четыре работы вошли в число победителей. Три лучшие работы сделали второклассники Саровской православной гимназии: в номинации «Пасхальная открытка» 1 место заняла Ксения Климова, а в номинации «Пасхальный дар» — 2 место у Владимира Косолапова и 3 — у Анастасии Чухмановой. Также в номинации «Пасхальный дар» среди взрослых участников 3 место заняла саровчанка Анна Логинова с панно «Христос Воскресе!».

3 мая волонтеры Победы раздавали саровчанам георгиевские ленточки. В акции участвовали представители молодежных и общественных объединений

города, в том числе члены Национальной организации витязей.

28 апреля в Саровском благочинии прошла епархиальная миссионерская акция «Верба». Православные волонтеры прошли из храма в честь святых Царственных страстотерпцев до набережной в парке им. П. Зернова, рассказывая людям о смысле праздника Входа Господня в Иерусалим и раздавая желющим освященные букетики вербы, информационные листки и открытки.

28 апреля в Волонтерском центре «Радость моя!» приняли гостей межрегионального фестиваля инклюзивного творчества «В ритме равных». Для них провели экскурсию по центру и познакомили с добровольческими инициативами.

27 апреля в храме в честь святых Царственных страстотерпцев прошла встреча участников молодежного дискуссионного киноклуба «Путь души», просмотр и обсуждение короткометражных фильмов «Совет» (реж. Романа Макарова) и «Невыученный урок 14/41» (реж. Нины Ведмицкой).

27 апреля состоялась рабочая встреча благочинного Саровского округа протоиерея Льва Юшкова и его помощника протоиерея Владимира Кузнецова с начальником Управления полиции полковником полиции Андреем Чернышовым. Обсуждалась возможность расширения совместной деятельности, в частности участие священника в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Сарова.

26 апреля театральная студия Саровской православной гимназии приняла участие в IX Фестивале-конкурсе театральных коллективов «Контрамарка», который прошел на сцене учебного театра Нижегородского театрального училища им. Е. А. Евстигнеева. Ребята показали отрывок из спектакля «Хроники Нарнии», который получил диплом в номинации «За музыкальность». По итогам фестиваля-конкурса «Золотую контрамарку» за лучшую актерскую работу первого плана получила Татьяна Зинина, а «Серебряную контрамарку» за лучшую актерскую работу второго плана — Степан Пичугин, оба – ученики 11 класса.

Праздник

Победу вспоминаем и приближаем!



Парад на 9 мая в Сарове в этом году был тише и скромнее, без прохождения военной техники. Также отменили фейерверк. Это вполне соответствует нынешнему военному времени. Волонтеры Творческого объединения «СВ Оим», которые впервые участвовали в шествии трудовых коллективов города, написали на плакате: «Все для Победы». Так оно и есть.

Вслед за первыми лицами города корзину с цветами к Вечному огню возложили благочинный Саровского округа протоиерей Лев Юшков и его помощник протоиерей Владимир Кузнецов. А протоиерей Сергей Скузоваткин совершил благодарственный молебен Господу Богу за дарование победы в Великой Отечественной войне. Организаторы праздника подали знак к началу молебна, когда многотысячное шествие подошло к Вечному огню. Таким образом, множество людей услышали слова молитвы. Многократно повторяемое песнопение «Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот даровав» утверждало, что наши родные, изображенные на фотографиях Бессмертного полка, воистину живы у Бога и, кроме того, мы как будто приветствовали наших усопших героев, поделились с ними пасхальной радостью. Также прозвучало прошение о нынешнем воинстве и всех защитниках Отечества, а также о том, чтобы Господь всех нас утвердил «в вере, единомыслии, здравии и силе духа».

Действительно, празднование Дня Победы является необыкновенно сплоченностью нашего общества. В советское время это был больше праздник ветеранов. А теперь родители учат малышей возлагать цветы к мемориалу. Ребяточки постарше рассказывают друг другу про подвиги своих прадедов. Ветераны ушли, но праздник жив. Память о Победе, как эстафетную па-

лочку, подхватили новые поколения. Живые несут портреты усопших и идут с ними в одном строю, как единый бессмертный полк.

В этот день люди ликуют, радуются, обнимают друг друга и обмениваются поздравлениями в соцсетях. В одном из поздравлений мне написали: «Сегодня Ве-



ликий день! Одна большая Победа за нами, теперь нам нужна другая большая Победа!» Думаю, когда наступит эта Победа, у нас появятся новые герои-ветераны, и две Победы в сознании людей со временем сольются в одну большую Великую Победу над фашизмом. Дай-то Бог. Но для этого всем нам нужно потрудиться. Победа будет за нами!



“

«Будем молиться святому Георгию, в день памяти которого наш народ одержал Победу в самой страшной войне за всю человеческую историю, чтобы он, несомненно сопровождавший нас в той отчаянной и страшной

борьбе за выживание и спасение народа и страны, и сегодня был вместе с нами, с народом нашим, с воинством нашим, с властями нашими. Но, в первую очередь, чтобы святой Георгий пред престолом Божиим молился за землю Русскую».

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл

“

Акция

Бегущие сердца Сарова

В Сарове на беговой дорожке стадиона «Икар» 9 мая прошел благотворительный легкоатлетический пробег на 400 метров «Бегущие сердца – 2024» с целью сбора средств на инвалидную коляску для 17-летнего Кирилла Киселева. В пробеге приняли участие свыше ста горожан разного возраста.

Слоган акции: «Беги и твори добро». Цель пробега – объединить спорт и благотворительность, привлечь молодежь к занятиям физкультурой и спортом, при этом наглядно показывая, что можно совершать добрые поступки и помогать людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Волонтеры стояли с баннерами, информировали людей о благотворительном мероприятии, собирали средства, помогали переводить пожертвования по QR-коду на расчетный счет храма Всех Святых с пометкой «Коляска Кириллу».

Помощник благочинного Саровского округа по молодежной работе и физической культуре и спорту протоиерей Сергей Скузоваткин поздравил участников благотворительного пробега с Днем Победы. На финише спортсмены получили памятные медали. Афиши мероприятия и медали бесплатно изготовила компания ООО «Фабрика рекламы». Провести акцию помог Департамент по делам молодежи и спорта Администрации г. Сарова.

В результате акции удалось собрать необходимые средства для покупки инвалидной коляски, которая стоит около 100 тысяч рублей. Сбор закрыт.

Справка. Первый благотворительный пробег в Саровском благочинии провели пять лет назад, 9 мая 2019 года, и его поддержали многие горожане. Целью нынешнего сбора была покупка инвалидной коляски для Кирилла Киселева, который болен спинальной мышечной атрофией III типа (Кугельберга-Веландера). По состоянию здоровья юноша нуждается в коляске активного типа Ortonika Activ Life 2000 (S 2000), она имеет необходимые для него технические характеристики.

Кирилл Киселев учится сразу в двух школах. Саровские педагоги приходят к нему домой, а дистанционно с ним занимаются преподаватели из нижегородской школы. Он увлекается информатикой и робототехникой, для дополнительного изучения выбрал курс «Право».



Фотовзгляд

Фотовзгляд Цветоносная, Страстная, Светлая...

Чем ближе к Пасхе, тем сильнее в душе оживают Евангельские события: триумфальный Вход Господень в Иерусалим, предательство Иуды, крестные страдания и смерть Спасителя. Мы умираем и воскресаем вместе с Ним, ощущая все эти события не просто церковной историей, а происходящими здесь и сейчас... Радость Пасхи можно передать только словами богослужения: «Смерть! где твое жало?! Ад! где твоя победа?!» «Да воскреснет Бог, и расточатся врази Его...», «Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав!» Перед величием Пасхи время останавливается. И Светлая седмица – это продолжение Пасхи с ее радостной службой. Преподобный Серафим Саровский приветствовал людей словами: «Христос воскрес, радость моя!» В этом – вся жизнеутверждающая суть православной веры.



Фотоотчет



Праздник

Пасху радостно встречаем

В день Светлого Христова Воскресения, 5 мая, в помещении приходского дома храма в честь святого праведного Иова Многострадального состоялся праздник для воспитанников воскресной школы и детей прихожан. Иерей Алексей Шестаков совершил пасхальный молебен в храме. Праздник организовали педагоги Елена Верещагина, Наталья Рыжова и Мария Макарова, в нем приняли участие 35 детей и их родители. Взрослые помогли разучить с детьми стихи, подготовили костюмы, подарки и угощение. Зрители увидели постановки в исполнении старших и младших воспитанников воскресных групп. В гости к малышам пришел веселый Карлсон, который играл с детьми и загадывал им загадки. Состоялось общее чаепитие. Отец Алексей вручил детям подарки и благословил их.

На Светлой седмице, 8 мая, воспитанники и выпускники Студии творческого развития «Родничок», ребята в возрасте от двух до тринадцати лет, вместе с родителями поднялись на звонницу храма в честь святых Царственных страстотерпцев. Протоиерей Сергей Скузоваткин показал звучание разных колоколов; объяснил, как соединить звучание нескольких колоколов, чтобы получить радостно-мажорное или печально-минорное созвучие; какой задать ритм. Все дети с помощью священника пробовали звонить, а самых маленьких он поднимал, чтобы они доставали до веревки, привязанных к языкам колоколов.

12 мая воспитанники воскресных групп при храме в честь святых Царственных страстотерпцев отпраздновали Пасху Христову. Дети к празднику украсили помещение, изготовили открытки в подарок близким, подготовили концертные номера. Прозвучало пасхальное поздравление семьи Голубевых. Ребята старшей группы показали инсценировку Евангельских событий. Педагоги поговорили с детьми о том, какой ценой нашему народу досталась Победа в Великой Отечественной войне и о том, что «День Победы находится внутри Пасхи Христовой, потому что именно дух победы над смертью и привел нас к Великой Победе». Родители пели и играли вместе с детьми. После общего чаепития ребятам вручили подарки.

12 мая слушатели катехизаторских курсов при храме Всех Святых совместным чаепитием отпраздновали Пасху Христову и завершение учебного года. Собравшиеся задавали вопросы преподавателям, те отвечали на них, все вместе обсуждали планы работы на будущий учебный год. Встреча прошла дружно, весело и интересно.

14 мая в помещении трапезной Саровской православной гимназии прошел пасхальный бал для учеников 7-11 классов. В нем приняли участие свыше 60 человек. Гимназисты танцевали вальс, польку, американский регтайм, бельгийский народный танец шопелуаз. Танцевальные движения показывали распорядители бала – восьмиклассники Тимофей Гаврилов и Дарья Донченко. Также гимназисты играли в «Ручеек» и другие веселые игры. Ведущие провели викторину об истории балов в России и поэтический конкурс, в котором победила команда учителей. Некоторые педагоги вальсировали с учениками. На празднике звучала живая музыка. Ансамбль «Перемена» исполнил две новые песни, их автор – зам. директора гимназии по воспитательной работе Елена Ершова. Ребята выбрали короля и королеву бала. Ими стали Савва Вилков и Евгения Абросимова из 7 А класса.



Патриотическое воспитание

Военно—спортивный праздник

Накануне Дня Победы, в День памяти святого великомученика Георгия Победоносца, 6 мая, возле Свято-Георгиевской часовни в Балыково состоялась пасхальный молебен, строевой смотр кадетов Саровской православной гимназии и воспитанников военно-патриотического клуба «Воинство архистратига Михаила», а также мастер-классы по начальной военной подготовке.



Молебен совершил помощник благочинного Саровского округа по образованию и катехизации протоиерей Александр Брюховец. Он рассказал ребятам о том, что часовня в Балыково посвящена памяти небесного покровителя православного воинства – святого Георгия Победоносца, и здесь молятся об уроженцах Сарова и Балыкова, которые приблизили День Победы. «Полтысячи наших земляков погибли на фронте или умерли от ран. Новые поколения должны так же любить нашу Родину и защищать ее,

– сказал священник. – Поэтому в эти святые Пасхальные дни вы собрались здесь, чтобы укрепить свой дух и развить навыки, которые помогут служению Отечеству».

В мероприятии принял участие депутат городской думы Иван Ситников, по инициативе которого была построена часовня и который заботится о ее благоустройстве. В мастер-классах кроме курсантов участвовали ученики 4 Б класса Саровской православной гимназии. Организовали праздник ветераны Вооруженных сил, которые на общественных нача-

лах занимаются с воспитанниками военно-патриотических клубов, им помогли кадеты-одинадцатиклассники.

Курсанты показали строевую подготовку. В ходе мастер-классов ребята собирали-разбирали автомат Калашникова, заряжали патронами магазин автомата, преодолевали веревочную переправу, учились надевать противогаз и наматывать портянки. Дети познакомились со стабилизирующим парашютом, который обеспечивает снижение парашютиста и введение в действие основного парашюта. Все желающие после инструктажа попробовали повисеть в подвесной системе, для этого их поднимали с помощью веревок.

Военно-спортивный праздник на свежем воздухе получился веселым, познавательным и динамичным.



Соработничество

Священник рядом с гвардейцами



В саровской дивизии Росгвардии прошло много событий, в которых принял участие помощник благочинного Саровского округа по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами протоиерей Владимир Кузнецов.

27 апреля военнослужащие соединения и воинских частей по охране важных государственных объектов и специальных грузов войск национальной гвардии отметили 78-ю годовщину со дня образования. В 1946 году на саровской земле разместили секретный объект КБ-11 по созданию отечественной атомной бомбы. С самого начала военные охраняли объект и полигоны, сопровождали проведение испытаний нового оружия, обеспечивали безопасность при его транспортировке. Военные участвовали в ликвидации последствий техногенных аварий и нештатных ситуаций, в тушении лесных пожаров, а теперь — выполняют задачи в зоне проведения СВО. Росгвардейцы трудятся на благо Отечества, и по случаю своего профессионального праздника они принимали поздравления. 26 апреля в ЦКиД РФЯЦ-ВНИИЭФ прошел торжественный вечер. Протоиерей Владимир Кузнецов выступил с пастырским словом

и добрыми пожеланиями военным.

3 мая отец Владимир участвовал в торжественном собрании в честь военнослужащих Саровской дивизии, прибывших по окончании выполнения служебных боевых задач.

6 мая, в день памяти святого великомученика Георгия Победоносца, в храме в честь святых Царственных страстотерпцев священник совершил пасхальный молебен. В богослужении приняли участие около 100 военнослужащих саровского соединения войск Росгвардии.

Батюшка рассказал собравшимся о Пасхе Христовой и о Георгии Победоносце. Он обратил внимание на то, что на стенах храма изображено много святых воинов. «Как сочетаются воинское служение и святость? Господь в Евангелии сказал: «Нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя». Жертвенное служение Богу, Родине и ближним освящает жизненный путь военного человека», – подчеркнул отец Владимир.

Гвардейцы узнали, что цвета георгиевской ленточки – оранжевый и черный – символизируют огонь и дым сражений, через которые прошли защитники Родины. Святой великомученик Георгий Победоносец особенно близок русскому че-

ловеку. Поэтому он изображен на гербе России и многих знаках воинских отличий как символ победы добра над злом.

«Много раз предпринимались попытки завоевать Россию, но в прямом столкновении ее не победить. Наши благочестивые предки ценой огромных усилий и жертв защищали Родину, не жалея своей жизни, а также защищали от агрессии и уничтожения другие народы. И ныне почти вся Европа и США ополчились на Россию, пытаются захватить наши земли, приблизиться к нашим границам, чтобы при удобном случае нанести ядерные удары. Жить в городе Сарове, где находится федеральный ядерный центр и один из важнейших духовных центров России, – это особая ответственность. Здесь обеспечивают ядерный паритет и достижения науки, необходимые для защиты Отечества. Здесь защищают не только Саров, не только Россию, но весь мир», – сказал священник и призвал воинов бороться не только с врагом видимым, но и невидимым, духовным. «Духовная брань происходит с каждым человеком, который хочет справедливости и мира. Поэтому необходимо удаляться от греховных привычек и всякого зла. Господь дает любому человеку возможность очиститься покаянием, чтобы наследовать жизнь вечную», – добавил отец Владимир.

По окончании богослужения каждому военнослужащему вручили крашеное яйцо и пасхальный кулич.

10 мая отец Владимир участвовал в мероприятии по посадке деревьев на аллее славы Саровской дивизии. Мероприятие было посвящено двум военнослужащим, погибшим при исполне-

нии воинского долга в зоне проведения СВО: младшему сержанту Валерию Мошкову и старшему сержанту Николаю Харитонову. Они были награждены орденом Мужества посмертно.

14 мая, на Радоницу, протоиерей Владимир Кузнецов возле Князь-Владимирской часовни на территории саровского соединения войск Росгвардии совершил заупокойную литию об усопших воинах, за веру, Отечество и народ жизнь свою положивших, и всех страдальчески погибших в годы Великой Отечественной войны.

Священник рассказал военнослужащим о том, что Пасха продолжается 40 дней. Как поется в пасхальном каноне: «Смерти празднуем умерщвление, адово разрушение, иногo жития вечного начало». В день Радоницы эту радостную весть мы несем усопшим, которые ожидают своего воскресения и участи в вечности после Второго Пришествия Христова. И мы, ныне живущие, и наши усопшие составляем единую Церковь. Поэтому души усопших радуются, когда мы за них молимся, подаем милостыню и исправляем свою жизнь.

Отец Владимир похристосовался с гвардейцами и вручил им крашеные яйца.



Инициатива

Пасхальный концерт для саровчан



Каждый год Саровское благочиние на одной из лучших площадей города, в Центре культуры и досуга РФЯЦ-ВНИИЭФ, организует бесплатный пасхальный концерт для жителей Сарова. В этот раз 12 мая перед зрителями выступил Государственный камерный оркестр филармонии республики Мордовия (художественный руководитель и дирижер коллектива Азат Максумов, г. Саранск).

Мероприятие посетили свыше двухсот зрителей. Перед началом концерта помощник благочинного Саровского округа протоиерей Александр Сухоткин обратился к собравшимся с приветственным словом и поздравил со Светлым Христовым Воскресением.

Ведущими вечера выступили народная артистка республики Мордовия Елена Алышева и куратор Саровского благочиния по культуре Роман Сванидзе. Они сопроводили номера содержательными рассказами о композиторах либо их произведениях. Зрители отметили молодой, но при этом высокопрофессиональный состав камерного оркестра, яркие и выразительные выступления.

В программе концерта прозвучали сочинения Моцарта, Чайковского, Дворжака, Пьяццоллы, Брамса, Шварца, Дунавского и других. Это: оперные арии, романсы, инструментальные произведения, популярная музыка и песни из советских кинофильмов. В ряде выступлений солировал виолончелист Степан Евсеев. Вокальные номера представили Елена Алышева (колоратурное сопрано) и ее ученица из Сарова, студентка 4 курса вокального отделения Саранского музыкального училища им. Л. П. Кирюкова Анастасия Уколова (Сванидзе). Особенно впечатляюще в их исполнении прозвучал дуэт цветов из оперы «Лакме» Лео Делиба. Завершил концерт романс Д. Будея «Букет цветов из Ниццы» в исполнении Елены Викторovны.

Зрители каждое выступление сопровождали овацией, а в конце благодарили артистов из Саранска и Саровское благочиние за доставленную радость и прекрасный праздник музыки.

Ко Дню святых жен-мироносиц

Когда музыка приближает к Богу

Анастасия Сванидзе выросла в актерской семье в атмосфере творчества, музыки, театра. Она с детства выступала на сцене, участвовала в проектах Творческого объединения «МИР». Училась в ДШИ игре на фортепиано у Тамары Скоковой и вокалу у Натальи Самсоновой, затем – вокалу у Елены Ляминой (ДМШ им. М. Балакирева). В подростковом возрасте Настя организовала рок-группу, где вместе с друзьями экспериментировала, сочиняла и исполняла песни. Но в итоге молодая девушка избрала своей специальностью оперное пение, которое опирается на классические эталоны и традиции. Как это получилось?

Рассказывает Настя:

– Любовь к академическому вокалу меня заразила Елена Ивановна Лямина. Мои ощущения во время и после выступления были несравнимы с исполнением любой другой музыки. Кажется, из тебя все соки выжаты, и остается одна радость... Я неплохо училась в физико-математическом лицее, но со временем поняла, что это не мое. Хотя до сих пор немного репетиторствую по математике, люблю ее и не хочу забывать.

Елена Ивановна направила меня после окончания школы в Саранское музыкальное училище к Елене Викторовне Алышевой, с которой они вместе учились в консерватории. Я поступала в 2020 году, во время карантина, дистанционно, и к своему новому педагогу попала вслепую. Оказалось, что можно петь с другими оттенками звучания, и это меня также увлекло. Я попала в среду мотивированных и увлеченных людей, у которых можно многому научиться.

– Опера – это высокое искусство, большинство зрителей не разбирается в оттенках, о которых ты говоришь.

– Чем больше я выступаю, тем чаще нахожу недостатки своего пения и вижу, что люди все понимают. Профессионал сможет конкретно указать на твою ошибку, а зритель просто чувствует малейшую фальшь. Поэтому на каждом этапе обучения и жизни важно не заиграться. Ино-

гда нужно уделить больше внимания своему эмоциональному состоянию, и оно поможет тебе вокально выступить, а иногда нужно уметь отключиться от эмоций и думать только о технике, и эта техника выведет тебя на нужные эмоции... Музыка – это любовь на всю жизнь, и это – бесконечный поиск звука. Сколько бы ты не учился, каждый день ты начинаешь заново, с чистого листа. Что-то, конечно, ты нарабатываешь, мышцы запоминают, но каждый раз нужно заставлять мозг все делать заново. Только тогда что-то получается.

– Настя, оперное искусство застыло или оно развивается? Созданы ли новые оперы?

– Конечно, развивается. Современные композиторы пишут оперы. Они очень хотят найти что-то новое, чего еще не было, а это – сложно, потому что классики все сказали. Сейчас переизбыток доступной информации, и в ней теряются драгоценные жемчужины, но они есть и продолжают появляться.

– Продолжаешь ли ты петь в церковном хоре?

– Сейчас я стала меньше петь на клиросе, потому что там предполагается другое пение. В церкви ты не имеешь права выходить на первый план, как в опере, и можно растерять нарабатанные физиологические навыки. Нужно быть большим профессионалом, чтобы уметь совмещать эти два сложных

вида вокального искусства. В какой-то момент я поняла, что на клиросе мне сложно молиться, потому что я все время думаю о технике пения, а молитва улетает. Надеюсь, что я к этому еще вернусь. Тем более что мой супруг, Андрей, учится в духовной семинарии и регулярно поет в храме. А пока я предпочитаю просто побыть на службе, когда можно спокойно поговорить с Богом...

В академическом вокале многое зависит от психологии, от мыслей в твоей голове. Иногда как себя не уговаривай, ничего не получается. Тогда прошу: «Господи, помоги пожалуйста! Я одна не справлюсь». Это трудное искусство меня приближает к Богу. Когда играю на музыкальном инструменте, знаю, что он не подведет – нажимаю клавишу и получаю определенный звук. А голос каждый день разный. Этот инструмент зависит и от здоровья, и от настроения, и от негативных эмоций. Нужно уметь подчинять все обстоятельства, я пока этому только учусь. Педагоги у меня чудесные, я очень благодарна им. Также очень рада, что уже год работаю в камерном хоре Республики Мордовия и стала солировать в камерном оркестре филармонии, что для студентки – большая честь. Программа обучения в музыкальном училище (как и программа концертов) помимо классики включает произведения советских и современных композиторов. Их обязательно нужно иметь в своем репертуаре.

Во время концерта зрители отметили, что голос молодой певицы окреп, вырос его диапазон и, думается, это еще не предел. Особенно красиво, объемно и бархатно он звучит в низком регистре меццо-сопрано. Настя заканчивает музыкальное училище и мечтает продолжить образование в консерватории. Пожелаем ей помощи Божией!

В Саровской православной гимназии

С. Карюк, фото автора

Концерт ко Дню Победы

В День памяти святого великомученика Георгия Победоносца, 6 мая, в Саровской православной гимназии прошел праздничный концерт, посвященный Дню Победы.

Перед началом концерта собравшиеся трижды пропели Пасхальный тропарь, после чего с приветственным словом к участникам и зрителям обратился духовник гимназии протоиерей Сергей Скузоваткин. Священник рассказал, что в 1945 году, как и в этом году, День Победы праздновали на Светлой седмице, и что главная победа, которую мы должны праздновать в эти дни – победа Христа над адом.

Выступали ученики с сольными номерами, а также младший и старший хоры гимназии под руководством учителя музыки Лилии Бондаренко. Ребята читали героические и грустные, плясовые и лирические стихи и песни о войне. Каждое из выступлений было очень трогательным, и зрители в зале, вытирая слезы, поддерживали артистов аплодисментами. Сводный хор гимназии исполнил две финальные песни: «От героев былых времен» из кинофильма «Офицеры» и «День Победы». Участники младшего хора вышли на сцену с портретами своих прадедушек и прапрадедушек, участников Великой Отечественной войны. Песню «День Победы» вместе с хористами стоя пел весь зал.

Благодарим за праздничный концерт Лилию Васильевну Бондаренко и заместителя директора по воспитательной работе Елену Вячеславовну Ершову.



Почему Церковь почитает жен — мироносиц?

Третья Неделя (воскресенье) по Пасхе – праздник жен-мироносиц. Этот день посвящен женщинам, которые пришли в первый день после субботы помазать миром тело Господа и первыми узнали, что Он воскрес. Также в этот день вспоминают не только женщин, но и двух тайных учеников Христа – Иосифа Аримафейского и Никодима, членов Синаedriona. Они не участвовали в суде над Господом, и после Распятия пришли к Пилату за разрешением похоронить тело своего Учителя.

– Почему мироносицы после смерти Спасителя осмелились прийти к Гробу Господню, несмотря на множество опасностей?

– Иерей Владимир Литвишко:

– Искренняя любовь к Богу помогает нам преодолевать все наши жизненные неурядицы. Истинная Любовь – это готовность к самопожертвованию. Те про-

стые женщины, не боясь ни разбойников, ни стражи, отправились послужить своему Учителю в последний раз. Именно поэтому, видя их простую, чистую и бесхитростную женскую любовь, Церковь почитает этих святых жен.

– Правильно ли считать праздник жен-мироносиц «православным женским днем»?

– Иерей Михаил Макухин:

– Традиционно да, мы отмечаем этот праздник как православный женский день. Вообще в нашем мире происходит постоянное разделение по каким-то признакам: расовому, половому, профессиональному... Но на самом деле единственное, что нас разделяет, – это наша греховность. Христос же пришел, чтобы преодолеть разрыв века сего и всех нас объединить в одну Церковь, где «нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужского пола, ни женского...» (Гал. 3:28).

Мы вспоминаем жен-мироносиц с тем, чтобы сказать, что Господь нисколько не умаляет женщин. Ведь апостолы

боялись идти к гробу, а жены-мироносицы пришли первыми, потому как проявили любовь ко Господу и веру, которая была выше страха.

Этот день – еще и повод задуматься: как мы, совершенно разные люди, станем единой Церковью? Общее у нас – Христос. Мы Христа ради приходим в Церковь; если этого нет, все распадается. Поэтому, собственноречиво говоря, и происходит церковные расколы: охладевает вера, и Христос становится людям не интересен.

Через пасхальные Евангелия Господь пробуждает в нас самый главный интерес, так как именно через Христа мы спасаемся и идем в жизнь вечную.

Объявления

◆ Органы опеки просят откликнуться саровчан, которые имеют желание и возможность быть опекуном (приемным родителем), для мальчика 2010 г. р., оставшегося без попечения родителей, и дать ему возможность реализовать право жить и воспитываться в семье. За информацией обращаться в администрацию города к специалистам сектора по охране прав детей (каб. 233) в рабочие дни – с 8.30 до 17.30 или по тел.: 9-91-24.

◆ 30 мая в 18.00 в помещении Волонтерского центра «Радость моя!» в рамках молодежного дискуссионного клуба состоится встреча с протоиереем Сергием Скузоваткиным на тему «Церковь и молодежь: точки соприкосновения». Приглашаются все желающие. Адрес: ул. Пушкина, д. 24 А, тел. для справок: +7(953)0292669.

◆ С 21 по 22 мая в Александро-Невском кафедральном соборе Н. Новгорода будет пребывать Казанская икона Божией Матери – святыня нижегородского ополчения 1612 года. Торжественная встреча иконы состоится 21 мая в 9.00 на пересечении улиц Стрелка и Самаркандская. Принесение этой иконы XVI века в Н. Новгород состоится в рамках начавшегося 6 мая в Москве общероссийского крестного хода, на пути которого будут более 50 городов. Крестный ход станет вторым этапом Всероссийского молебна о Победе и завершится 26 августа. Первый этап проходил с мая по декабрь 2023 года, когда ковчег с частицей мощей вмч. Георгия Победоносца был принесен почти в 100 городов России.

Справка: Во времена революционной смуты в 1918 году московский список Казанской иконы Божией Матери был украден из Казанского собора и чудесным образом обретен только 105 лет спустя. Его обнаружили в складском помещении резиденции Святейшего Патриарха Кирилла в Переделкине. Экспертиза установила подлинность иконы. Возвращение святыни в Казанский собор на Красной площади состоялось 4 ноября 2023 года — в праздник Казанской иконы Пресвятой Богородицы и День народного единства.

◆ Саровское благочиние организует 28-29 мая паломническую поездку в г. Казань по маршруту: Раифский Богородицкий мужской монастырь — церковь Ярославских чудотворцев в Казани — остров Свяжжск. Поездка состоится на комфортабельном автобусе, он рассчитан на 50 человек. Паломников будет сопровождать священник благочиния. Предположительная стоимость поездки — 6-8 тыс. рублей (чем больше наберется участников поездки, тем меньше цена). Записаться на поездку можно по телефону: 8(910)3835475 (Ирина). От вас потребуются сообщить ФИО, паспортные данные и номер телефона для связи.

◆ Экскурсионно-паломническая служба Саровского монастыря предлагает увлекательные экскурсии по монастырской площади с посещением храмов, пещерного комплекса, колокольни, Дальней и Ближней пустынок прп. Серафима Саровского. Также проводится экскурсия по улицам города: «Их именами названы улицы». Конт. тел: 8(83130)77325; 8(904)0502750 (Светлана).

Набор первоклассников

Идет прием заявлений от родителей (законных представителей) детей на обучение в первых классах ЧОУРО «НЕРПЦ(МП)» «Саровская православная гимназия» в 2024-2025 учебном году. Планируется набрать два первых класса по 22 человека, всего 44 первоклассника. В гимназию принимаются дети, независимо от места проживания.

Заявления принимают с пн. по пт. с 10 до 17 часов по адресу: пр. Октябрьский, д. 16, каб. № 19 (приемная), тел: 7-55-15. Подача заявлений осуществляется только родителями (законными представителями) несовершеннолетнего. Нужно предъявить следующие документы:

- ◆ оригинал и копию паспорта или другого документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
- ◆ оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка;
- ◆ копию документа об опеке или попечительстве (при необходимости);
- ◆ другие документы на усмотрение родителя (законного представителя).

Информация Творческого объединения «СВОим»

ТО «СВОим» продолжает помогать фронту: шьет одежду и снаряжение для солдат, плетет маски, собирает и отправляет гуманитарную помощь в зону военных действий.

◆ Дорогие друзья! К нам поступили новые запросы о помощи. Ориентировочный срок сборов – до 22 мая. Первый запрос от штурмового отряда «Шторм-28» на Херсонском направлении. Список необходимого см. https://vk.com/wall-219224384_1439. В список входят продукты питания, канцтовары, медикаменты, предметы гигиены, белье, маскхалаты и маски, спальные мешки, термоодеяла, тактические коврики и перчатки, электрический кабель, шины на Ниву, коптеры Мавик и др. устройства.

◆ Другой запрос поступил от артиллеристов 26 танкового полка 47 дивизии. Список см. https://vk.com/wall-219224384_1443.

В список входят: дизельный генератор 5 кВт – 1 шт., маски – 5 шт., пленка армированная или гидроизоляционная – 3-4 рулона, уголки металлические разные, двухжильные провода, футболки (зеленые, серый чер-ный, камуфляж) 46-58 разм., трусы, носки, полотенца, бритвы, шампуни, газовые баллоны, влажные салфетки, канистры под воду на 20 л – 5-6 шт., бочка пластиковая 100 л для воды, бензопила, шуруповерт, саморезы по дереву и металлу, консервы, макароны, рис, гречка, сладости, сигареты – 20 блоков, спальные мешки – 32 шт, саровский лимонад – 5-6 упаковок, пенофол – 5 рулонов, usb листы стро-

ительные – 15 штук.

◆ Штурмовики попросили оказать им помощь в приобретении автомобильных колес, сумма – 46 тыс. р., пока собрана половина суммы.

◆ Бойцы поделились с нами, что очень удобно пользоваться на передовой самофиксирующимися бинтами. Если вы сможете иногда выкупать хоть немного, мы были бы рады передать такие бинты нашим бойцам. Лучше брать 4-5 см шириной и более.

◆ С передовой поступают многочисленные просьбы прислать сети, которые укрывают бойцов от дронов и прилетов по позициям. С наступлением огородного сезона нам не хватает помощников по плетению маскировочных сетей. Приходите помогать на ул. Пушкина 24 А. Контакты: +7(951)9075915 (Татьяна Ивановна, днем), +7(920)0130709 (Елена) и +7(951)9056780 (Ольга) в вечернее время и выходные.

◆ На мастер-класс к волонтерам приходили ученики Саровской православной гимназии, ребята и педагоги «Теплого дома». Дети собрали для бойцов две коробки сухого душа (средство, чтобы помыться при минимальном количестве воды).

◆ Благодарим сотрудников РФЯЦ-ВНИИЭФ за инструменты для бойцов, филиал библиотеки им. В. Маяковского на ул. Московской за сбор гуманитарной помощи для фронта, Марину Геннадьевну Белухину за пошив опознавательных повязок, Владимира Николаевича Галана за новый сварочный аппарат, меди-

цинский колледж за посылки для бойцов и всех горожан за вашу отзывчивость и помощь, а деток – за письма, поделки и рисунки для военных.

Если вы хотите присоединиться к нашей волонтерской деятельности (шить, участвовать в сборке отшитых изделий, плести маски, помощь на складе) — приходите. Швейное производство в помощь фронту расположено на базе волонтерского центра «Радость моя!» по ул. Пушкина 24 А. Мы работаем каждый будний день с 12 до 20 часов. Конт. тел.: +7(952)4759570 (Наталья). Сбор средств для помощи военным можно по QR-коду перевести на р/с храма Всех Святых с пометкой «Для СВО».

